

κε» να καταθέσει τους ισολογισμούς τριών περασμένων ετών!

Πρόκειται για τους ισολογισμούς των ετών 2012, 2013 και 2014, οι οποίοι, αν και είχαν συνταχθεί στην ώρα τους, παρέμεναν «ξεχασμένοι» σε κάποιο συρτάρι. Για τρία ολόκληρα χρόνια, οι υπεύθυνοι της εταιρείας δεν είχαν καταθέσει τους ισολογισμούς της, όπως επιβάλλει ο νόμος, δίκως όμως να ενοκληθούν από τις αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες... Το μόνο που υπέστησαν οι υπεύθυνοι της Μαρινόπουλος Α.Ε. για την απόκρυψη των ισολογισμών ήταν ένα πρόστιμο της τάξεως των 1.350 ευρώ, δηλαδή 450 ευρώ για κάθε ισολογισμό που κατέθεσαν εκπρόθεσμα...

Χρονικό κατάρρευσης

Πλέον, αφού όλα τα στοιχεία της Μαρινόπουλος Α.Ε. έχουν αποκαλυφθεί, το σύνολο των χρεών σε ιδιώτες και κράτος προκαλούν ίλιγγο, ξεπερνώντας τα 1,8 δισ. ευρώ και για τις



■ **ΠΡΟΤΑΣΗ** για την εξαγορά της Μαρινόπουλος αναμένεται, σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες, να καταθέσουν τις επόμενες ημέρες δύο μεγάλες επενδυτικές εταιρείες, η αμερικανική Bain Capital και η αγγλική Bartons. Πρόταση η οποία θα έρθει λίγες ημέρες μετά την εκδήλωση ενδιαφέροντος μη δεσμευτικού χαρακτήρα της Σκλαβενίτης, που ήδη έχει κατατεθεί, να συμμετάσχει στο σχέδιο εξυγίανσης της Μαρινόπουλος. Σύμφωνα πάντα με πληροφορίες, το σχέδιο των funds Bain Capital και Bartons θα υλοποιηθεί σε βάθος πενταετίας και περιλαμβάνει τη σταδιακή αποπλη-

Δύο λύσεις για τη διάσωση

ΣΧΕΔΙΟ
Το σχέδιο των funds Bain Capital και Bartons θα υλοποιηθεί σε βάθος πενταετίας και περιλαμβάνει τη σταδιακή αποπληρωμή όλων των οφειλών που έχει η Μαρινόπουλος, ύψους 1,324 δισ. ευρώ

ρωμή όλων των οφειλών που έχει η Μαρινόπουλος, ύψους 1,324 δισ. ευρώ. Ειδικότερα, το σχέδιο προβλέπει την αποπληρωμή του συνόλου των απαιτήσεων που έχουν οι προμηθευτές ύψους 722,7 εκατ. ευρώ χωρίς να υπάρξει «κούρεμα». Δηλαδή οι προμηθευτές, σταδιακά την επόμενη πενταετία, θα εισπράξουν όλα τα οφειλόμενα. Την επόμενη πενταετία, επίσης θα αποπληρωθούν και οι υπόλοιπες υποχρεώσεις σε τράπεζες, εταιρείες leasing, εφορία και ασφαλιστικά ταμεία ύψους 602 εκατ. ευρώ. Επιπροσθέτως, η κοινοπραξία Bain Capital - Bartons, σύμφωνα πάντα με πληροφορίες, προτίθεται να βάλει 200 εκατ. ευρώ για την προμήθεια προϊόντων και την κάλυψη άλλων αναγκών που θα προκύψουν.

Πρόταση, η οποία, αν τελικά κατατεθεί, θα ανατρέψει πλήρως το σκηνικό που δημιουργείται για την επόμενη ημέρα της ιστορικής αλυσίδας σούπερ μάρκετ. «Αν η Μαρινόπουλος οδηγηθεί σε επενδυτικά funds, τότε θα έχουμε μια αίσια κατάληξη στην περιπέτεια που ζουν εργαζόμενοι και προμηθευτές», τονίζουν στη Realnews παράγοντες της αγοράς, υποστηρίζοντας ότι πλέον για να «σωθεί» η εταιρεία πρέπει κάποιος επενδυτής να πληρώσει τις υποχρεώσεις της και να αποκαταστήσει τη φήμη της απέναντι στους προμηθευτές της. «Διαφορετικά, η επιβίωσή της κρίνεται εξαιρετικά αμφίβολη», τονίζουν χαρακτηριστικά. Σημειώνεται ότι μόνο η Bain Capital διαχειρίζεται περισσότερα από 75 δισ. ευρώ, έχοντας παρουσία σε αρκετές χώρες σε όλον τον κόσμο. Μάλιστα οι

δύο συγκεκριμένες επενδυτικές εταιρείες γνωρίζουν πολύ καλά την ελληνική αγορά, συμμετέχουν ήδη στη βορειοελλαδίτικη γαλακτοβιομηχανία Μεβγάλ, ενώ στο παρελθόν είχαν κάνει κρούση για να συμμετάσχουν και σε άλλη γνωστή βιομηχανία γάλακτος.

Οριστική λύση

«Πηγές» κοντά στη διοίκηση της Μαρινόπουλος εξηγούσαν στην «R» ότι ένα τέτοιο σενάριο θα έδινε οριστική λύση στο πρόβλημα, αφήνοντας να εννοηθεί ότι εάν η εταιρεία συνεχίσει τη λειτουργία της με την υπάρχουσα διοίκηση, ή ακόμη και με τη συμμετοχή της, είναι άγνωστο πώς θα αντιδράσουν οι προμηθευτές στο μέλλον. Και αυτό γιατί εκτιμάται ότι, σε περίπτωση που Σκλαβενίτης και Μαρινόπουλος δώσουν τα χέρια, η δυσπιστία ορισμένων προμηθευτών θα συνεχισθεί και στο μέλλον. Ηδη, σύμφωνα με πληροφορίες, σε απόγνωση βρίσκονται περίπου 800 μικρομεσαίοι προμηθευτές που εξαρτιόντουσαν σε πολύ μεγάλο βαθμό από τη Μαρινόπουλος, που τους οφείλει ποσά από 50.000 ευρώ έως 1 εκατ. ευρώ. Αυτή, μάλιστα, η κατηγορία των προμηθευτών, υποστηρίζουν παράγοντες της αγοράς του λιανεμπορίου, είναι βέβαιο ότι εάν γίνει κούρεμα στις οφειλές τους σε ποσοστό 50% ή 60% θα αντιμετωπίσουν αμέσως πρόβλημα βιωσιμότητας. Παράλληλα, εμπειρότατο στέλεχος μεγάλης αλυσίδας σούπερ μάρκετ επεσήμανε στην «R» ότι, εάν δεν γίνει «κούρεμα» τουλάχιστον 50% στις απαιτήσεις των προμηθευτών, το εγχείρημα Σκλαβενίτη - Μαρινόπουλου θα αποτύχει μέσα σε λίγους μήνες. Παλαιά στελέχη της αγοράς αναφέρουν ότι ένα σημαντικό πρόβλημα που υπάρχει σε αυτή τη συνεργασία είναι ο υψηλός συνολικός δανεισμός των δύο εταιρειών που ξεπερνά τα 700 εκατ. ευρώ.

Μάλιστα, στελέχη της εγχώριας αγοράς διατείνονται ότι υπάρχουν και θα υπάρξουν και άλλες προτάσεις από το εξωτερικό, καθώς η Μαρινόπουλος, παρά τα σημαντικά προβλήματα που αντιμετωπίζει, συνεχίζει να αποτελεί μια από τις πιο αναγνωρίσιμες εταιρείες με ένα ευρύ δίκτυο 823 καταστημάτων και τζίρο ο οποίος το 2014 έφτασε τα 1,55 δισ. ευρώ. Οι ίδιοι εκτιμούν ότι, ακόμη και με πωλήσεις οι οποίες για το 2015 εκτιμούν ότι κινήθηκαν περίπου στο 1 δισ. ευρώ, παραμένει ένας σημαντικό παίκτης στην αγορά. Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με πληροφορίες, ο επικεφαλής της εταιρείας Λεωνίδας Μαρινόπουλος φέρεται, αν και βρίσκεται σε δεινή θέση, να προτιμά τη λύση της Σκλαβενίτης, καθώς σε συνδυασμό με τη συμμετοχή των τραπεζών, μπορεί να δώσει διέξοδο στο δράμα που βιώνουν εργαζόμενοι και προμηθευτές. Στο γεγονός αυτό συμβάλλουν και οι καλές σχέσεις που έχει με τον Γεράσιμο Σκλαβενίτη. Ωστόσο, σύμφωνα πάντα με πληροφορίες, η διοίκηση της Σκλαβενίτης γνωρίζει πολύ καλά ότι ένα τέτοιο άνοιγμα σε τέτοιες εποχές εγκυμονεί πολλούς κινδύνους και είναι υψηλού ρίσκου κίνηση.

Όπως είχε αποκαλύψει η «R» την περασμένη Κυριακή, το βασικό σενάριο στην περίπτωση αυτή έχει να κάνει με τη μεταβίβαση του 75% της εταιρείας στη Σκλαβενίτη και με το υπόλοιπο 25% να παραμένει στη Μαρινόπουλος. Η Σκλαβενίτης, σύμφωνα με πληροφορίες, σε αυτό το σενάριο θα πρέπει να καταβάλει 75 εκατ. ευρώ και ακόμη 50 εκατ. ευρώ σε βάθος τριετίας, αλλά και να υπάρξει ένας νέος χαμηλότοκος δανεισμός ύψους 365 εκατ. ευρώ.

Σε κάθε περίπτωση, όλα τα σενάρια είναι ανοιχτά και το μόνο που είναι σίγουρο είναι ότι η Μαρινόπουλος βρίσκεται σε πυρετώδεις συζητήσεις με τις τράπεζες, προκειμένου να υπάρξει μια βιώσιμη λύση για την επόμενη ημέρα. Γιατί το πρόβλημα δεν είναι μόνο να διασωθεί η εταιρεία, αλλά και να τεθούν οι βάσεις για την ανάπτυξή της.

Ξένες επενδυτικές εταιρείες και ο όμιλος Σκλαβενίτης βοήθισαν στην εξαγορά της Μαρινόπουλος

Του ΔΗΜΗΤΡΗ ΧΡΙΣΤΟΥΛΙΑ
d.christoulias@realnews.gr



τέσσερις εταιρείες του ομίλου που εντάχθηκαν στον πτωχευτικό κώδικα. Μεταξύ άλλων, σε προμηθευτές και λοιπούς πιστωτές, η εταιρεία χρωστά 722,7 εκατ. ευρώ, στις τράπεζες 337,6 εκατ. ευρώ, σε εταιρείες leasing 159 εκατ. ευρώ, στην εφορία 49 εκατ. ευρώ, στα ασφαλιστικά ταμεία 51,7 εκατ. ευρώ και στους εργαζομένους της 4,2 εκατ. ευρώ...

Ο τελευταίος ισολογισμός της Μαρινόπουλος Α.Ε. που κατέγραφε κέρδη ήταν τη χρονιά που ξεκίνησε η οικονομική κρίση. Το 2009, έκλεισε με θετικό πρόσημο 320.413 ευρώ, το οποίο για το μέγεθος της εταιρείας αποτελεί πενιχρό κέρδος. Από το 2010 ξεκίνησε η κατάρρευση, καθώς καταγράφηκαν ζημιές 73,47 εκατ. ευρώ. Το 2011, οι ζημιές εκτοξεύτηκαν στα 255 εκατομμύρια, το 2012 ανήλθαν στα 84 εκατομμύρια και το 2013 στα 43,6. Για το 2015, ο κύκλος εργασιών της επιχείρησης εκτιμάται ότι έχει συρρικνωθεί σε λιγότερο από 1 δισ. ευρώ. Όταν ξεκινούσε το χρονικό της κατάρρευσης, το 2009, ο κύκλος εργασιών της Μαρινόπουλος Α.Ε. άγγιζε τα 1,93 δισ. ευρώ...